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Klasyfikacja, identyfikacja
i wlasnosci trakcyjne pojazdow
samochodowych

Cwiczenie 1.1
Co to jest pojazd specjalny, a co pojazd specjalizowany? Podaj po 3 przyktady tych pojazdow.

Cwiczenie 1.2

Podaj po 3 przykiady nizej wymienionych elementéw struktury pojazdu:

o uklad— . . . .
o zespOl— L

Cwiczenie 1.3

Jakie ogdlne wymagania stawia si¢ nadwoziu pojazdu?
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Cwiczenie 1.4

Czym charakteryzuje si¢ klasyczny uktad przeniesienia napedu?

Cwiczenie 1.5

Jakie zadania majg poszczegdlne elementy ukladu zawieszenia (prowadzace, sprezyste
i amortyzujace)?

Cwiczenie 1.6

Jakie zadanie ma uktad kierowniczy pojazdu?

Cwiczenie 1.7

Jakie zadania ma uktad hamulcowy pojazdu?
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Cwiczenie 1.8

Na podstawie podanych nizej numeréw identyfikacyjnych VIN podaj rok produkgji oraz kraj,
w ktorym zostaly wyprodukowane noszace je pojazdy.

SHHEUS87055U309464 — . . . . . . . e e e e
WEBSE8705CV309464 — . . . . . . . .
JTMBH31XV76947713 — . . . o e e

Cwiczenie 1.9

Na podstawie zalgczonych zdjec tabliczek znamionowych pojazdéw okresl ich rok produk-
¢ji oraz kraj, w ktorym zostalty wyprodukowane.

Cwiczenie 1.10

Podaj czynniki, ktore maja wplyw na warto$¢ sily oporéw powietrza.
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Cwiczenie 1.11

Wymien czynniki, od ktérych zalezy warto$¢ sily oporow bezwladnosci.

Cwiczenie 1.12

Okresl, ktory rysunek przedstawia przyspieszanie, a ktory hamowanie pojazdu. Na kazdym
z nich narysuj site bezwladnosci F, dzialtajaca na kierujacego pojazdem.
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Cwiczenie 1.13

Podaj warunek zachowania przyczepnosci kot do nawierzchni i unikniecia poslizgu kot
podczas przyspieszania i §lizgania podczas hamowania.
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Cwiczenie 1.14

Jakie czynniki powodujg zwiekszenie wartosci sity od$rodkowej (bezwladnosci) dzialajacej
na pojazd poruszajacy sie po tuku?

Cwiczenie 1.15

Od jakich czynnikéw zalezy warto$¢ wspolczynnika przyczepnosci kot do nawierzchni?

Cwiczenie 1.16

Kierowca pokonuje zakret, utrzymujac stala predko$¢ pojazdu 50 km/h. O ile wzrosnie
sita odsrodkowa dzialajaca na ten pojazd, jezeli pokona on ten sam zakret z predkoscia
100 km/h?

Cwiczenie 1.17

Dlaczego podczas jazdy po tuku motocyklista musi sie pochyli¢ i od czego zalezy ten kat
pochylenia?

7



Podstawy eksploatacji, obstugi
i naprawy pojazdow
samochodowych

Cwiczenie 2.1

Wyjasnij réznice miedzy niezdatnoscia i niesprawnoscia pojazdu. Podaj przyklady obu stanow.

Cwiczenie 2.2

Okresl rodzaje tarcia wystepujace w nastepujacych parach kinematycznych:

e Kklocekitarczahamulcowa—. . ... ... ... ... .. ... . .. . L.
e kolo i nawierzchnia drogi (w czasie jazdy bez poslizgu) - . . . . .............
o kulkiibieznia fozyska kulkowegokota—. . . . ... ... ..o oo oo L

Cwiczenie 2.3

Podaj definicje zuzycia w okresie docierania, zuzycia granicznego i dopuszczalnego oraz
zaznacz je na zalaczonym wykresie przebiegu zuzycia polaczenia ruchowego.



Podstawy eksploatacji, obstugi i naprawy pojazdéw samochodowych

Zuzycie
Z [um]4

L? luz montazowy

_ﬁ/ t
I 0 ! Czas eksploatacji
t[h]

Cwiczenie 2.4

Okresl czestotliwos¢ wykonywania i ogdlny zakres nizej wymienionych obstug. Do kazdej
z nich przyporzadkuj nastepujace czynnosci obstugowe:

biezgca ocena dzialania wszystkich uktadéw i mechanizmoéw,
usuniecie ochronnych zabezpieczen fabrycznych,

wymiana letnich opon na zimowe,

wymiana oleju w skrzynce biegow,

okresowe badanie techniczne pojazdu w stacji kontroli,

wymiana zerwanej linki hamulca postojowego.

9
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Cwiczenie 2.5

Wyjasnij pojecie ,,warto$¢ nominalna parametru diagnostycznego”. Na podstawie ogolno-
dostepnej literatury lub zasobdw internetowych podaj dla dowolnie wybranego pojazdu
samochodowego przyktad nominalnej wartosci parametru diagnostycznego.

Cwiczenie 2.6

Podaj znane Ci metody badan diagnostycznych i przyporzadkuj do nich nastepujace przy-
klady:

e pomiar grubosci lakieru,

e pomiar sit hamowania na stanowisku rokowym,
e pomiar drogi hamowania,

°

pomiar zbiezno$ci kdt,
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pomiar sumarycznego luzu w ukladzie kierowniczym,

ocena luzéw w tozyskach kot,

ocena szczelnoéci obudowy skrzynki biegow,

sprawdzenie poprawno$ci dzialania sprzegta i przelaczania poszczegolnych biegow.

Cwiczenie 2.7

Podaj po 5 przykladow elementéw nienaprawialnych i naprawialnych. W przypadku ele-
mentéw naprawialnych opisz, na czym moze polegac ich regeneracja.
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Cwiczenie 2.8

Podaj nazwy ponizej pokazanych narzedzi i przyrzadéw kontrolno-pomiarowych.
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Ukiad przeniesienia napedu

Cwiczenie 3.1

Wymien rodzaje ukladéw przeniesienia napedu w zaleznoéci od usytuowania silnika i osi
napedowej. Dla kazdego z nich podaj przyktadowa marke i model pojazdu samochodowego,
w ktorym je zastosowano.

Cwiczenie 3.2

Zidentyfikuj rodzaj ukladu przeniesienia napedu pokazanego na rysunku. Nazwij jego
poszczegdlne zespoty, mechanizmy lub elementy oznaczone odnosnikami.

I— R ;
3= A= ;
S e 56— ;
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Cwiczenie 3.3

Podaj nazwe podzespolu przedstawionego na zatagczonym rysunku oraz nazwy wszystkich
elementéw oznaczonych odno$nikami.

L= e ;
= e ;
B e ;
A= e

Cwiczenie 3.4

Okre$l rodzaj sterowania sprzegla przedstawionego na kazdym z rysunkéw oraz nazwij
elementy oznaczone odnosnikami.
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3= e ;
d— ;
S — ;
6 — ;

Cwiczenie 3.5

Podaj mozliwe przyczyny nieprawidlowego rozlaczania sprzegla i dla kazdej z nich zapro-

ponuj sposoéb naprawy.

Przyczyna Sposéb naprawy
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Cwiczenie 3.6

Podaj mozliwe przyczyny poslizgu sprzegla i dla kazdej z nich zaproponuj sposéb naprawy.

Przyczyna Sposéb naprawy

Cwiczenie 3.7

Podaj mozliwe przyczyny szarpania sprzegla i dla kazdej z nich zaproponuj sposéb naprawy.

Przyczyna Sposéb naprawy
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Cwiczenie 3.8

Podaj mozliwe przyczyny halasliwej pracy sprzegta i dla kazdej z nich zaproponuj sposob

naprawy.

Przyczyna Sposéb naprawy

Cwiczenie 3.9

Liczba zebéw kota zgbatego osadzonego na wale wejsciowym z, = 50. Oblicz liczbe zeboéw z,
wspolpracujacegokota zgbatego osadzonego nawale wyjsciowym,jezeli przelozenie przektadni
i=2,5.

Cwiczenie 3.10

Srednica kota zebatego osadzonego na wale napedzanym d, = 180 mm. Oblicz $rednice
wspotpracujacego kota zebatego d, osadzonego na wale napedzajacym, jezeli przelozenie
przekladni i = 3.
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Cwiczenie 3.11
Oblicz catkowite przetozenie i dwustopniowej przekladni przedstawionej na rysunku, jezeli

$rednice poszczegolnych kot zebatych wynosza:
dA= 470 mm; dB =1410 mm; dC =360 mm; dD =900 mm.

wat
wejsciowy

wat
wyjsciowy

il
B — C
wat
posredni

Cwiczenie 3.12

Na podstawie rysunku okre$l rodzaj skrzynki biegdw, liczbe¢ biegdw oraz ktdry bieg jest
wlaczony.

watek sprzegtowy watek gtéwny
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Cwiczenie 3.13

Dla kazdego zalaczonego zdjecia watka podaj rodzaj skrzynki biegow, z ktorej zostat
wymontowany oraz jego nazwe. Przypisz zaznaczone kota zebate do poszczegolnych biegow
lub okresl ich zadanie (gdy nie s kolami zebatymi biegow).




Uktad przeniesienia napedu

Cwiczenie 3.14

Jakie sg kierunki obrotow watkow wyjsciowego i wejsciowego we wspotosiowych i niewspot-
osiowych skrzynkach biegéw podczas jazdy do przodu? Wyjasnij, z czego wynika roznica.

Cwiczenie 3.15

Wyjasnij pojecia ,,bieg bezposredni” i ,,nadbieg” (uwzglednij rodzaj skrzynki biegow, spo-
sOb przeniesienia momentu obrotowego i wartos¢ przelozenia).

21
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Cwiczenie 3.16

Wpisz nazwe podzespolu przedstawionego na rysunku i nazwij wszystkie elementy ozna-
czone odnosnikami. Nastepnie opisz kolejne fazy dzialania przedstawione na trzech rysun-
kach.

9 8 7
I— S 2= e ;
3= I ;
= 56— ;
T o= e 8 — ;
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Cwiczenie 3.17

Wpisz nazwe podzespotu przedstawionego na rysunkach oraz nazwy wszystkich elementow
oznaczonych odnosnikami.

[

\ 3
]

)

'll\-_-

Rysunek lewy Rysunek prawy
1— oL — ;
2= e R ;
3= R ;
4d— A= ;
S = I ;
6— e 56— ;
/2 ;
8— ;
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Cwiczenie 3.18

Wpisz nazwe skrzynki biegéw przedstawionej na rysunku. Nazwij wszystkie elementy ozna-
czone odno$nikami oraz przyporzadkuj przekladnie zebate do poszczegolnych biegow.

L = e ;
= e ;
B e ;
4= e ;
e ;
b= e ;
78 ;
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Cwiczenie 3.19

Podaj mozliwe przyczyny zgrzytéw pojawiajacych sie podczas zmiany biegow i dla kazdej

z nich zaproponuj sposéb naprawy.

Przyczyna Sposéb naprawy

25
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Cwiczenie 3.20

Podaj mozliwe przyczyny trudnosci wlaczania biegow i dla kazdej z nich zaproponuj sposéb

naprawy.

Przyczyna Sposéb naprawy
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Cwiczenie 3.21

Podaj mozliwe przyczyny samoczynnego ,wyskakiwania” biegéw i dla kazdej z nich zapro-

ponuj sposdb naprawy.

Przyczyna Sposéb naprawy

27
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Cwiczenie 3.22

Podaj mozliwe przyczyny halasliwej pracy skrzynki biegéw i dla kazdej z nich zaproponuj

sposdb naprawy.

Przyczyna Sposéb naprawy
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Cwiczenie 3.23

Opisz czynno$ci przedstawione na rysunkach.
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Cwiczenie 3.24

Wyjasnij, na czym polega roznica miedzy sprzegltem hydrokinetycznym i przekladnia
hydrokinetyczna.
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Cwiczenie 3.25

Jaki zespot przedstawiono na ponizszych rysunkach? Opisz wszystkie zaznaczone na nich
elementy.
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Cwiczenie 3.26

1. Jaki zespdt przedstawiono na rysunku? Nazwij wszystkie elementy oznaczone odnosni-
kami.

2. Uzupelnij zalaczona tabelke dotyczaca mozliwosci uzyskania zmiany przelozenia i kie-
runku obrotéw tego podzespotu.

Element Element Element o Kierunek obrotéw na wyjsciu
. Predkosc¢ obrotowa : -
unieru-  napedza- nape- na wyidciu wzgledem kierunku obrotow

chomiony jacy dzany L na wejsciu
Koto Kosz
Kot e | e || 229290800 E G0 G080 0800cg0cgcatacce
wiencowe | gogz Koto
T I R R
Koto Kosz
coto e || i || S2C 0 20980 [e0uoco00sc00a0co00s
stoneczne | oo, Kolo
I I R R R
Koto Koto
Koo Tsiromie | s || 200200008000 00006000000c05000 0
satelitéw | roro Kolo
B R R R EERERRE
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Cwiczenie 3.27

Na ktoérym z zafaczonych rysunkow przedstawiono sprzeglo wielotarczowe, a na ktérym

hamulec wielotarczowy? Odpowiedz uzasadnij.

tarcze kulka zaworu
zewnetrzne odptywu

tarcze
wewnetrzne

koto
wiencowe

watek wejsciowy

cisnienie
oleju

U

satelity

thok

tarcze

zewnetrzne obudowa

skrzynki biegow

/

tarcze

/

cylinder

wewnetrzne

kosz
satelitow

—~

satelita

Cwiczenie 3.28

Jaki podzespdt przedstawiono na rysunku? Nazwij wszystkie elementy oznaczone odno-
$nikami i okresl, w ktorym potozeniu przelozenie jest najwieksze, a w ktorym najmniejsze.
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Cwiczenie 3.29

Testy jakiego zespolu i uktadu pokazano na rysunkach? Nazwij kazdy z przedstawionych
testow.

= I/,
2 . Wstrzas

TN
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Cwiczenie 3.30

Jaki podzespdt przedstawiono na rysunku? Nazwij wszystkie elementy oznaczone odno-
$nikami.

L= e ;
2 — e ;
N ;
4= ;
D — e

Cwiczenie 3.31

Wyjasnij, na czym polega kompensacja zmian predkosci katowej jednego przegubu krzy-
zakowego przez drugi przegub i jakie warunki muszg by¢ spelnione, aby ta kompensacja
byta wlasciwa.
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Cwiczenie 3.32

Podaj mozliwe przyczyny halasliwej pracy walu napedowego oraz przegubow i dla kazdej

z nich zaproponuj sposéb naprawy.

Przyczyna Sposéb naprawy

Cwiczenie 3.33

Podaj mozliwe przyczyny wibracji dochodzacych z okolicy watu napedowego i dla kazdej

z nich zaproponuj sposéb naprawy.

Przyczyna Sposéb naprawy
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Przyczyna Sposéb naprawy
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Cwiczenie 3.34

Co przedstawiajg zalaczone rysunki? Nazwij wszystkie elementy oznaczone odno$nikami.
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Cwiczenie 3.35

Jaki podzespot przedstawiono na rysunkach? Nazwij wszystkie elementy oznaczone odno-
$nikami.

L= e ;
= e ;
B e ;
4= e ;
e ;
b = e ;
7 ;
8 = e ;
O = ;
10— e ;
P ;
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Cwiczenie 3.36

Podaj mozliwe przyczyny hatasliwej pracy przekladni gléwnej oraz mechanizmu rézni-
cowego nasilajacej si¢ podczas jazdy na zakrecie i dla kazdej z nich zaproponuj sposéb

naprawy.

Przyczyna Sposéb naprawy

Cwiczenie 3.37

Podaj mozliwe przyczyny hatasliwej pracy przekladni gtéwnej i mechanizmu réznicowego
nasilajacej sie podczas jazdy na wprost oraz dla kazdej z przyczyn zaproponuj sposob naprawy.

Przyczyna Sposdb naprawy
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Przyczyna Sposob naprawy

41
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Cwiczenie 3.38

Co przedstawia rysunek umieszczony z lewej strony? Nazwij wszystkie elementy oznaczone
odno$nikami. Na podstawie rysunku umieszczonego z prawej strony wyjasnij, na czym
polega warunek rownobieznosci przegubu.

element
napedzajgcy [

element
napedzany

1— 2 m e ;
3 — e s A — e ;
o T ;

Cwiczenie 3.39

Podaj mozliwe niesprawnosci pélosi napedowych z przegubami i piast kot oraz sposéb ich
naprawy.

Motzliwe niesprawnosci Sposob naprawy
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Motzliwe niesprawnosci Sposéb naprawy

Cwiczenie 3.40

Jaki zespol przedstawiono na zatgczonych rysunkach i w jakim rodzaju napedu ma on zasto-
sowanie? Nazwij kazde z wyprowadzen A, B i C. Dla kazdego przypadku podaj, ktory bieg
jest wlaczony.
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Cwiczenie 3.41

W jaki sposdb zapewnia sie¢ mozliwos¢ jednoczesnego toczenia si¢ przednich i tylnych kot
po torach o réznej dtugosci w samochodach z wlaczonym napedem 4 x 4 (bez migdzy-
osiowego mechanizmu réznicowego)? W jakich warunkach kierowca moze wlaczy¢ naped
4 x 42

Cwiczenie 3.42

Jaki zespot przedstawiono na rysunku? Nazwij wszystkie elementy oznaczone odno$nikami.
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Cwiczenie 3.43

Jakie mechanizmy przedstawiono na ponizszych rysunkach? Nazwij wszystkie elementy
oznaczone odnosnikami.

1— A ;
3— A= ;
S — 36— ;



Uktad hamulcowy

Cwiczenie 4.1

Z czego wynika dynamiczne docigzenie kol przedniej osi wystepujace w trakcie hamowania
podczas jazdy do przodu?

Cwiczenie 4.2

Jakie niezalezne uktady hamulcowe wystepuja w kazdym samochodzie osobowym?

Cwiczenie 4.3

Co przedstawiono na zalgczonym rysunku? Nazwij wszystkie zaznaczone na nim elementy.
Omow zamiang energii w mechanizmie hamulcowym w trakcie hamowania pojazdu.
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Cwiczenie 4.4

Co przedstawiono na zatagczonym rysunku? Nazwij wszystkie zaznaczone elementy. Wyja-
$nij roznice w budowie i dziataniu miedzy szczeka wspdtbiezng i przeciwbiezng.

kierunek obrotu
AT \ bebna
o
e

2 I— . ,

2 — )

4 B ,
3 d—

Cwiczenie 4.5

Podaj rodzaj kazdego zacisku przedstawionego na zalaczonych rysunkach (mocowanie,
liczbe ttoczkéw oraz ewentualne rozwigzanie umozliwiajace jego przesuwanie).
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Cwiczenie 4.6

Nazwij wszystkie elementy zaznaczone na zalaczonym rysunku i wyjasnij sposob regulacji
luzu miedzy klockami i tarczg hamulcowa.

3

I— oo s b
2— B
3— N
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Cwiczenie 4.7

Podaj rodzaj wskaznika zuzycia kazdego z klockéw hamulcowych przedstawionych na zata-
czonych rysunkach.




Uktad hamulcowy

Cwiczenie 4.8

Wyjasnij przyczyne spadku poziomu ptynu hamulcowego w zbiorniku wyréwnawczym

przedstawionego na zataczonym rysunku.

zbiornik

urzgdzenie
wspomagajace

wyréwnaczny

klockow

przestrzen =
wypetniona ptynem

Cwiczenie 4.9

Oblicz, z jaka sila (F) kierowca musi nacisng¢ na pedat hamulca pokazanego na zalaczonym

spadek poziomu ptynu na skutek
wigkszego wysunigcia ttoczka z cylinderka

grubosc
klockow

przestrzen
wypetniona ptyne

rysunku, aby sita F_na ttoczysku urzadzenia wspomagajacego wyniosta 3 kN.
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Cwiczenie 4.10

Oblicz, z jaka sitg (F)) ttoczek zacisku pokazanego na zalaczonym rysunku docisnie klocek
do tarczy hamulcowej, jezeli sita (F,) przytozona do ttoczka w pompie hamulcowej wynosi

3 kN.

ttoczek zacisku pompa hamulcowa

F,=3kN

powierzchnia ttoczka
zacisku = 500 mm?

powierzchnia ttoczka
pompy = 300 mm’

Cwiczenie 4.11

Wyjasnij zasade dzialania podcisnieniowego urzadzenia wspomagajacego uktadu hamul-

cowego.

cylinder urzadzenia
wspomagajgcego

podci$nienie =p

tarcza
pompa
hamulcowa

sprezyna

ptyn 4=
do uktadu

powietrze

ttok pompy
hamulcowej
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Cwiczenie 4.12

Na podstawie zalgczonych rysunkow nazwij wszystkie zaznaczone elementy i wyjasnij dzia-
tanie modulatora ukladu ABS.
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Cwiczenie 4.13

Dla podanych ponizej wynikéw uzyskanych podczas badania hamulcéw na urzadzeniu
rolkowym oblicz i poréwnaj z warto$ciami dopuszczalnymi: opory toczenia kazdego kofta,
wspotczynniki skutecznosci hamulca zasadniczego i postojowego, wspolczynniki rozdzialu
sit hamowania miedzy kotami (dla kot kazdej osi przy uzyciu hamulca zasadniczego i dla
kot tylnej osi przy uzyciu hamulca postojowego), wspolczynnik rozdziatu sit hamowania
miedzy osiami, wspdlczynniki nieréwnomiernosci sit hamowania kazdego kota.

a) Sily hamowania przy uzyciu hamulca zasadniczego:

P,=2,61kN; P, =2,39kN; T, = 1,78 kN; T, = 1,55 kN

b) Sily hamowania przy uzyciu hamulca postojowego:

T,=1L13kN; T, = 1,67 kN

c) Opory toczenia:

P,=0,16 kN; P, = 0,12 kN; T, = 0,08 kN; T, = 0,05 kN

d) Wahania sil hamowania podczas stalego nacisku na pedat hamulca:
P,=0,48+0,53 kN; P, = 0,32:0,47 kN; T, = 0,18+0,21 kN; T, = 0,22+0,24 kN
e) Masa obcigzonego pojazdu: 1490 kg,

f) Rozklad obciazenia na osie pojazdu:

— przdd (kota napedzane): 62%;

— tyl (kota nienapedzane): 38%



Uktad hamulcowy

Cwiczenie 4.14

Podaj mozliwe przyczyny zbyt ,elastycznego” pedatu hamulca (wysokos¢ rezerwowa zbyt
mala - nieulegajaca zmianie przy kolejnych naci$nieciach pedatu) i dla kazdej z nich zapro-

ponuj sposdb naprawy.

Przyczyna Sposéb naprawy
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Cwiczenie 4.15

Wypisz mozliwe przyczyny zbyt ,,mi¢kkiego” pedalu hamulca, ktory ,,rosnie” przy kolejnych
naci$nieciach i dla kazdej z nich zaproponuj sposdb naprawy.

Przyczyna Sposéb naprawy

Cwiczenie 4.16

Wypisz mozliwe przyczyny blokowania két po odhamowaniu i dla kazdej z nich zaproponuj

sposob naprawy.

Przyczyna Sposob naprawy




Uktad hamulcowy

Cwiczenie 4.17

Podaj mozliwe przyczyny $ciggania pojazdu podczas hamowania i dla kazdej z nich zapro-

ponuj sposdb naprawy.

Przyczyna Sposéb naprawy
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Cwiczenie 4.18

Wypisz mozliwe przyczyny zbyt intensywnego dzialania hamulcéw i dla kazdej z nich

zaproponuj sposob naprawy.

Przyczyna Sposéb naprawy

Cwiczenie 4.19

Podaj mozliwe przyczyny zbyt matlej intensywnosci hamowania pomimo prawidlowego
skoku pedatu i dla kazdej z nich zaproponuj sposéb naprawy.

Przyczyna Spos6b naprawy




Uktad hamulcowy

Cwiczenie 4.20

Wypisz mozliwe przyczyny piskow i dziwiekow towarzyszacych hamowaniu i dla kazdej

z nich zaproponuj sposéb naprawy.

Przyczyna Sposéb naprawy

Cwiczenie 4.21

Opisz kolejne czynnosci wykonywane w celu wymiany klockéw hamulcowych oraz oceny

stanu technicznego i przetoczenia tarczy hamulcowe;.
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Cwiczenie 4.22

Wypisz kolejne czynno$ci zwigzane z oceng jakosci ptynu hamulcowego i jego wymiang.

Cwiczenie 4.23

Opisz kolejne czynnosci wykonywane w celu sprawdzenia poprawnosci dzialania oraz kon-
troli szczelnosci podci$nieniowego urzadzenia wspomagajacego uktadu hamulcowego.



Ukiad kierowniczy

Cwiczenie 5.1

Jakie przekltadnie przedstawiono na zalaczonych rysunkach? Podaj, jaki rodzaj ruchu otrzy-
mujemy na wyjéciu kazdej z nich. Nazwij wszystkie zaznaczone elementy.
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I— o >
2 — e ,
3— >
d— ,
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6— e

Nazwij wszystkie elementy zebatkowej przektadni

kierowniczej zaznaczone na ilustracjach.
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Mmoo |
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Cwiczenie 5.3

Wymien zalety i wady z¢batkowej przekltadni kierownicze;.

Cwiczenie 5.4

Jakie mechanizmy przedstawiajg zalgczone rysunki? Nazwij wszystkie zaznaczone na nich
elementy.

I- o B ,
3 e s - )
55— s, 6= ,
T e s, 8- )
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I- oo s 2= e ,
3— R ,
S e

Cwiczenie 5.5

Jakie rozwigzania konstrukcyjne zwrotnic kot kierowanych przedstawiono na zalaczonych
rysunkach? Okresl, jakiego rodzaju kol one dotycza (napedzanych czy nienapedzanych)
i nazwij wszystkie zaznaczone elementy.

L— )
2= e ,
B )
d—
L— )
2= e ,
B e )
d— e ,
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L— e ,
2 )
3 e ,
d— e )
= e ,
6= e
L— e ,
2 e )
T ,
d— e )
= e

Cwiczenie 5.6

Na podstawie zalaczonych rysunkow opisz dzialanie hydraulicznego mechanizmu wspo-
magania ukladu kierowniczego. Nazwij wszystkie zaznaczone elementy.

©: I— )
2 — e ,
T )
d— e ,
S — e )
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Cwiczenie 5.7

Wypisz zalety elektrycznego mechanizmu wspomagania uktadu kierowniczego. Podaj miej-
sca, w ktorych moze by¢ on montowany.

Cwiczenie 5.8

prz6d Na podstawie zataczonego rysunku podaj definicje
(-2 [, . zbieznosci kot. W jaki sposob musza by¢ ustawione
= - kota i przektadnia kierownicza podczas pomiaru
| | zbieznosci? W jakim celu ustawia si¢ zbiezno$¢ kot
,’ B \| w samochodach?
: _
| N
| N
| A 1 |
|




Uktad kierowniczy

Cwiczenie 5.9

Na podstawie zalagczonego rysunku podaj definicje kata pochylenia kofa. W jakim celu
ustawia sie dodatni kat pochylenia kota?

0
ujemny| dodatni

Cwiczenie 5.10

Na podstawie zalgczonych rysunkow wyjasnij zasadnos¢ stosowania ujemnego kata pochy-
lenia kot pojazdu.

sita
dsrodks

dodatni kat of sn;:‘B gva

pochylenia kot s

TPTTT7 7777 /s A duzykat L e e e e e e e e e e e e e e
X _ pochylenia kota
jazda na wprost jazda na zakrecie - zewnetrznego
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— zeszyt ¢wiczen

sita
odsrodkowa
B —

ujemny kat
pochylenia kot

——

“maty kat
pochylenia kota

jazda na wprost zewnetrznego

jazda na zakrecie

Cwiczenie 5.11

Na podstawie zalagczonych rysunkéw podaj definicje kata pochylenia osi sworznia (obrotu)
zwrotnicy. W jakim celu stosuje si¢ kat pochylenia osi sworznia (obrotu) zwrotnicy?

o$ obrotu
zwrotnicy £,

o$ sworznia [
zwrotnicy

gorny
przegub kulowy

dolny
przegub kulowy

sworzen
zwrotnicy




Uktad kierownich 69

Na podstawie zataczonego rysunku podaj definicje kata wyprzedzenia osi sworznia (obrotu)
zwrotnicy. W jakim celu stosuje si¢ dodatni kat wyprzedzenia osi sworznia (obrotu) zwrot-

nicy?

Cwiczenie 5.12

| 0% obrotu
o X
zwrotnicy

Cwiczenie 5.13

Na podstawie zalaczonych rysunkow wyjasnij réznice pomiedzy geometryczng osig toru
jazdy i osig symetrii pojazdu.

geometryczna
0§ toru jazdy

fableznose
!-’ tylny?h kot ‘~"
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Cwiczenie 5.14

Nazwij katy zwigzane z ustawieniem osi pojazdu przedstawione na zalaczonych rysunkach.

E w ---------------------------------
b N i
+im—) 0$ symetrii
""“.. 3'"“ Pojazdu e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e
/éi-é;
gometnma T Tt rtmremmesesecee
oStorujazdy il e e e e
: W :
—_—

geometryczna
}/ o$ toru jazdy

]
0

--.];F__P .................................

L

- S

.4,—(-5-7 .................................

=t
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geometryczna
— 0§ toru jazdy

geometryczna

i
k)

} 08 toru jazdy

i ---------------------------------

Cwiczenie 5.15

Wyjasnij pojecia: specjalny uklad kierowniczy, aktywny mechaniczny uklad kierowniczy,
aktywny zintegrowany uktad kierowniczy, aktywny elektryczny uktad kierowniczy.
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Cwiczenie 5.16

Wypisz mozliwe przyczyny nadmiernego luzu sumarycznego ukladu kierowniczego i dla
kazdej z nich zaproponuj sposdb naprawy.

Przyczyna Sposéb naprawy

Cwiczenie 5.17

Na podstawie zalaczonych rysunkow przedstaw najwazniejsze zasady demontazu i montazu
elementéw mechanizmu zwrotniczego.
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watek wyjsciowy

znaki

-ramie
prze klad ni ..............................
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Cwiczenie 5.18

Opisz czynnosci kontrolne przedstawione na zalaczonych rysunkach.

Cwiczenie 5.19

Wypisz mozliwe przyczyny niewtasciwego zachowania pojazdu podczas jazdy, polegajacego
na braku stateczno$ci ruchu, drganiach oscylacyjnych lub szarpnieciach kota kierownicy
i dla kazdej z nich zaproponuj sposdb naprawy.

Przyczyna Sposob naprawy




Uktad kierowniczy

Przyczyna Sposob naprawy

Cwiczenie 5.20

Podaj przyczyne nieprawidlowego zuzywania si¢ bieznika przedstawionego na zatgczonych

rysunkach.

“| do
wewnatrz
|l

zuzycie
schodkowe

do
wewnatrz
—>
»
¢ zuzycie

schodkowe
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miejscowe
miseczkowe
zuzycie

Cwiczenie 5.21

Wypisz mozliwe przyczyny nadmiernych oporéw skretu kot i dla kazdej z nich zaproponuj

sposdb naprawy.

Przyczyna Sposéb naprawy




Uktad kierowniczy

Przyczyna Sposéb naprawy

Cwiczenie 5.22

Podaj czynno$ci zwigzane ze wstepnym przygotowaniem pojazdu do pomiaru ustawienia

kot.

Cwiczenie 5.23

W jakiej kolejnosci nalezy przeprowadza¢ pomiar i regulacje katow ustawienia kot pojazdu?

77
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Cwiczenie 5.24

Regulacje ktorego kata ustawienia kot pojazdu przedstawiono na zalgczonych rysunkach?
W jaki sposob jest on regulowany?
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—a—*:‘::—{{

przemieszczenie dolnego
L przegubu kulowego ..........................

( [

mimosrodowa |

przemieszczenie
zwrotnicy

gorny wahacz

podktadki
dystansowe

przemieszczenie
dolnego przegubu
kulowego

mimosrodowa
sruba regulacyjna
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Cwiczenie 5.25

W jaki sposob nalezy mierzy¢ katy skretu kot kierowanych i ich réznice?



Uktad jezdny

Cwiczenie 6.1

Obciazenie statyczne kola pojazdu wynosi 2300 N, a sztywnos$¢ zawieszenia jest rowna
28 N/mm. Oblicz, o ile zmieni si¢ obciazenie pionowe kota w przypadku zwigkszenia sztyw-
nosci zawieszenia o 25%. Obliczenia wykonaj dla kota ktére:

a) wjechato w wyrwe o glebokosci 40 mm,
b) najechato na wystep w wysokosci 100 mm.

Cwiczenie 6.2

W podanych nizej zdaniach podkresl wlasciwe okreslenia.

Najechanie kotem na wystep na drodze powoduje jego (odciazenie/docigzenie). Wjechanie
kotem w wyrwe powoduje jego (odciazenie/docigzenie). Zwiekszenie sztywnosci zawiesze-
nia spowoduje (ograniczenie/wzrost) zmian dynamicznego obcigzenia kot. Duza sztyw-
nos$¢ zawieszenia, w przypadku kola, ktére wpadto w wyrwe, przyczyni sie do (zwieksze-
nia/zmniejszenia) jego przyczepnosci do nawierzchni, z powodu (mniejszego/wigkszego)
odcigzenia. Wigksza sztywno$¢ zawieszenia sprzyja (ograniczeniu/wzrostowi) komfortu

jazdy oraz (zmniejsza/zwieksza) trwalo$¢ elementdw zawieszenia.

Cwiczenie 6.3

Podaj po 3 przyklady nastepujacych elementéw zawieszenia:
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Cwiczenie 6.4

Opisz, na czym polega zalezne, niezalezne i potzalezne prowadzenie kot pojazdu.

Cwiczenie 6.5

Dla kazdego zawieszenia przedstawionego na zalaczonych rysunkach podkres]l wlasciwe
okreslenia.

amortyzator Zawieszenie zalezne/niezalezne/potzalezne

drazek stabilizatora

belka zawieszenia Os prZednia/tylna

zespotu napedowego
sprezyna P pe 9

Kota napedzane/nienapedzane
Srubowa

tylna belka S _
poprzeczna e s

wahacz skosny
wleczony

=]
m“
o
=%

kolumny Zawieszenie zalezne/niezalezne/potzalezne
MacPhersona

Of§ przednia/tylna
Kota napedzane/nienapedzane

o il g
& ks =

- g
G,

wahacz dolny
w ksztalcie L

przod ppEER
ﬁ przednia belka
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zespot amortyzatora
i sprezyny $rubowej gorne wahacze

poprzeczne

drazki reakcyjne

dolne wahacze
poprzeczne

stabilizator

przéd

Z=

gorny wahacz
poprzeczny

sprezyna
$rubowa

dolny wahacz
X)) poprzeczny

stabilizator

izl drazek reakcyjny amortyzator

e

ramie mocujgce
drazek do nadwozia
stabilizator

gorny wahacz
poprzeczny

dolny wahacz
poprzeczny

przod S

&

Zawieszenie zalezne/niezalezne/pélzalezne
O§ przednia/tylna
Kofa nape¢dzane/nienapedzane

Zawieszenie zalezne/niezalezne/pélzalezne
O§ przednia/tylna
Kofa napedzane/nienapedzane

Zawieszenie zalezne/niezalezne/potzalezne
Of$ przednia/tylna
Kota napedzane/nienapedzane
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Zawieszenie zalezne/niezalezne/pélzalezne

amortyzator

O§ przednia/tylna

Kofa nape¢dzane/nienapedzane
sprezyna srubowa

belka skretna

sprzezony wahacz
wzdiuzny

Zawieszenie zalezne/niezalezne/po6lzalezne
Of§ przednia/tylna

Kota napedzane/nienapedzane

5d
preg wahacze skosne
£= wleczone
zespdt amortyzatora Zawieszenie zalezne/niezalezne/potzalezne

i sprezyny Srubowej

O$ przednia/tylna
Kota napedzane/nienapedzane

sprzezone wahacze

W wzdluzne
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kolumna
MacPhersona

ot drgzek stabilizatora

sprezyna

srubowa ﬁ

S/ tyiny most
% napedowy

poprzeczny
drazek reakcyjny

amortyzator

drazek =z
stabilizatora -r/
przod @ wzdluzne drazki
ZP reakcyjne

tylny most napedowy

wzdluzny resor piGrowy

przedni most napgdowy

wzdiuzny resor piorowy

Zawieszenie zalezne/niezalezne/pélzalezne
O§ przednia/tylna
Kofa nape¢dzane/nienapedzane

Zawieszenie zalezne/niezalezne/polzalezne
Of§ przednia/tylna

Kota napedzane/nienapedzane

Zawieszenie zalezne/niezalezne/polzalezne
O$ przednia/tylna
Kota napedzane/nienapedzane

Zawieszenie zalezne/niezalezne/potzalezne
Os przednia/tylna

Kofa napedzane/nienapedzane
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amortyzator

poprzeczny
drazek reakcyjny

sprezyna
Srubowa

przed wzdiuzne drazki tylny most
Pacy reakcyjne napedowy
przednia belka
@ poprzeczna
s — kolumna
NS, MacPhersona

drazek
stabilizatora draf:ek‘
Py reakcyjny

amortyzator
sprezyna Srubowa

przod

i g

sprezyna srubowa

drazki reakcyjne

poprzeczny
drazek reakcyjny

wahacze wzdluzne
wleczone

amortyzator

Zawieszenie zalezne/niezalezne/pélzalezne
O§ przednia/tylna
Kofa nape¢dzane/nienapedzane

Zawieszenie zalezne/niezalezne/polzalezne
Of§ przednia/tylna
Kota napedzane/nienapedzane

Zawieszenie zalezne/niezalezne/polzalezne
Of$ przednia/tylna
Kota napedzane/nienapedzane

Zawieszenie zalezne/niezalezne/pélzalezne
O$ przednia/tylna
Kota napedzane/nienapedzane
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amortyzator
sprezyna
Srubowa

wahacze wzdiuzne

} poprzeczny
przedni most drazek reakcyjny

napedowy

amortyzator

sztywna &
przednia o$ %

éﬁ wzdltuzny resor pidrowy

zespol amortyzatora
i sprezyny

$rubowej stabilizator

gérny wahacz
poprzeczny

drazek

reakcyjn ; e 7/
i dolne wahacze V
poprzeczne

przéd drazki reakcyjne
P w3

Zawieszenie zalezne/niezalezne/pélzalezne
O§ przednia/tylna

Kofa nape¢dzane/nienapedzane

Zawieszenie zalezne/niezalezne/pélzalezne
O§ przednia/tylna

Kola napedzane/nienapedzane

Zawieszenie zalezne/niezalezne/poéizalezne
Of§ przednia/tylna
Kota napedzane/nienapedzane
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Cwiczenie 6.6

Podaj nazwe zespotu przedstawionego na zalaczonych rysunkach. Nazwij wszystkie zazna-
czone elementy.

11

12

11— ; I— .
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12— 0 e ;
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Cwiczenie 6.7

Zapisz nazwy zespolow przedstawionych na zataczonych rysunkach. Nazwij zaznaczone ich
elementy sktadowe i opisz, czym roznig sie te zawieszenia.

I— I—
2= 2— e
3= 3
d— -
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Cwiczenie 6.8
Sprezyna srubowa zawieszenia pod wptywem obciazenia 600 N ugieta si¢ 0 50 mm. Oblicz

jej sztywno$¢. Jakie rozwigzania stosuje si¢ aby uzyska¢ progresywna (zmienna) charakte-
rystyke sztywnosci sprezyn zawieszenia?

Cwiczenie 6.9

Na czym polega roznica miedzy drazkiem skretnym a reakcyjnym?

Cwiczenie 6.10

Opisz budowe, zadania i dziatanie stabilizatora.



Uktad jezdny

Cwiczenie 6.11

Co przedstawiajg zataczone rysunki? Nazwij zaznaczone na nich elementy.

I— o I- o
2= 2— e
3= 3—
d— d—
5— S—

6— e

T =
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Cwiczenie 6.12

Wyjasnij zmiane sily ttumienia amortyzatora zawieszenia podczas jego rozciagania i $ciska-
nia. W jaki celu sie to réznicuje?

Cwiczenie 6.13

Okresl rodzaj kazdego z amortyzatoréw przedstawionych na zalaczonych rysunkach.

rozciaganie Sciskanie

otwoér
kalibrowany
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rozciaganie

wyréwnawcza

rozcigganie

thok
rozdzielajgcy

93
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Cwiczenie 6.14

Okresl rodzaj kazdego z wahaczy przedstawionych na zafaczonych rysunkach.
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Cwiczenie 6.15

Nazwij rodzaje zawieszenia przedstawione na zataczonych rysunkach i rodzaje pojazdow,
w ktorych sie je stosuje. Podaj nazwy elementéw zaznaczonych odno$nikami.

1 5 6
D i)
2
3
4

I— e 2= e e
3= e e 4= e
S — 6 — e e
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2L 7

rozcigganie

16

e e .h._\...._....‘ml

©

Uwaga. Opis na nastepnej stronie.
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I—. d—
2 — e S5—
3= 6— e
T =
8—
I— o 2= e

Cwiczenie 6.16

97

Podaj mozliwe przyczyny niewlasciwego zachowania sie¢ pojazdu podczas jazdy polega-
jacego na $cigganiu pojazdu lub ,trzepotaniu” kot i dla kazdej z nich zaproponuj sposéb
naprawy.

Przyczyna Sposéb naprawy
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Przyczyna Sposéb naprawy

Cwiczenie 6.17

Opisz sposdb oceny stanu technicznego amortyzatoréw zamontowanych w pojezdzie
metoda drgan swobodnych i drgan wymuszonych.
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Cwiczenie 6.18

Opisz kolejne czynnosci zwigzane z wymiang amortyzatora w kolumnie MacPhersona
przedstawione na zalgczonych rysunkach.
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$ciagacz

$ciggacz

Cwiczenie 6.19

Podaj rodzaje opon przedstawionych po prawej i lewej stronie zalaczonego przekroju
i nazwij zaznaczone elementy.

osnowa

warstwa
ostaniajgca

guma

wzmacniajgca

I— o 2= e
3= d—
S— 6— e
2 8—
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Cwiczenie 6.20

Jakie rozwigzanie konstrukcyjne bezpiecznych kot przedstawiajg zataczone rysunki?
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Cwiczenie 6.21

Wyjasnij znaczenie przedstawionych ponizej oznaczen umieszczonych na boku opony.

1317 — o e
B4 —

ROTATION — . o e e e e e
OUTSIDE — .« .
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Cwiczenie 6.22

Wyjasnij, na czym polega aquaplaning i opisz 3 koleje jego fazy przedstawione na zalaczo-
nych rysunkach. Scharakteryzuj czynniki majace wplyw na wystepowanie tego zjawiska.

Eerfelriehy =00 T T T T Tt ttortttmrseseseessasceses s
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Cwiczenie 6.23

Jakie rodzaje niewyréwnowazenia kot przedstawiono na zalaczonych rysunkach i jakie
drgania bedg one wytwarzaly. Zaznacz miejsca mocowania cigzarkow wyréwnowazajacych.

koto koto
niewyrbwnowazone wyréwnowazone
A A
B B
koto koto

niewyrébwnowazone wyréwnowazone
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Cwiczenie 6.24

Wyjasnij znaczenie poszczegdlnych danych zawartych w przedstawionym ponizej oznacze-

niu obreczy kota.

51/2 x 13 5x110x60 ET46

Cwiczenie 6.25

Wymien mozliwe przyczyny niewlasciwego stanu technicznego kot pojazdu i dla kazdej

z nich zaproponuj sposéb naprawy.

Przyczyna Sposéb naprawy
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Przyczyna Sposob naprawy

Cwiczenie 6.26

Na ktorych z zalaczonych rysunkow przedstawiono prawidlowy sposob przechowywania
opon, a na ktorych — kompletnych kot?



Ramy

Cwiczenie 7.1

Jakie rodzaje ram przedstawiono na zalaczonych rysunkach? Nazwij zaznaczone elementy.

I— 2= e
3= d—
5= 6— e
T e 8—
9= 10—. ... oo
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Cwiczenie 7.2

Opisz czynno$¢ przedstawiong na zalaczonym rysunku.




Nadwozia pojazdow
samochodowych

Cwiczenie 8.1

Okresl forme i typ kazdego z nadwozi przedstawionych na zalaczonych rysunkach.
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Cwiczenie 8.2

Okresl rodzaj kazdego nadwozia przedstawionego na zafaczonych rysunkach ze wzgledu
na sposéb przenoszenia obcigzen.
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spaw laserowy
zgrzewanie punktowe i klejenie

przednia
belka nosna

poprzeczna belka
przedniego zawieszenia

Cwiczenie 8.3

Jakie rodzaje kadtubéw nadwozi przedstawiono na zalaczonych rysunkach?
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W wieloke y profil aluminiowy
B odlew aluminiowy

W blacha aluminiowa

| blacha stalowa

wielokomorowy
profil aluminiowy

kolor zickony - stopy aluminium
pozostale kolory - inne gatunki stall

Cwiczenie 8.4

Jakie operacje zwigzane z naprawami lakierniczymi przedstawiajg zalaczone rysunki?
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Przyczepy i haczepy

Cwiczenie 9.1

Okresl rodzaj kazdej z przyczep przedstawionych na zalaczonych rysunkach.
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Cwiczenie 9.2

Okresl rodzaj mechanizmu sprzegajacego przedstawionego na zalaczonych rysunkach.
Nazwij zaznaczone elementy.

AR N — ]
S —H- 13 ...
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Motocykle

Cwiczenie 10.1

Okresl rodzaj (odmiane) i charakterystyczne cechy kazdego z motocykli przedstawionych
na zalaczonych rysunkach.
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Motocykle | 123

Cwiczenie 10.2

Jakie rodzaje ram przedstawiono na zalaczonych rysunkach?
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Ukiady bezpieczenstwa
i komfortu jazdy

Cwiczenie 11.1

Jakie uklady bezpieczenstwa biernego i komfortu jazdy przedstawiono na zalaczonych
rysunkach? Nazwij zaznaczone elementy i opisz ich dzialanie.

4
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kontrolka aktywnosci uktadu

50 m

monitorowany obszar 3,8m

3,8m

czujniki
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kontrolka wtgczonego i aktywnego uktadu

\ kontrolka wtgczonego i nieaktywnego uktadu

Cwiczenie 11.2

Wyjasénij zadanie uktadu ASR? Opisz jego dziatanie.
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.....................................................

-----------------------------------------------------

Cwiczenie 11.3

Wyjasnij zadanie ukfadu ESP. Opisz jego dzialanie.
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Cwiczenie 11.4

Wyjasénij, co przedstawiajg zataczone rysunki. Nazwij zaznaczone elementy i opisz ich dzia-

lanie.
1 2 3
~ .
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1- 2 - e
3 -
S — e O— e
T = e 8—





